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Protokół Nr 5/2025 

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej,  

Ochrony Środowiska i Przestrzegania Prawa  

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia 23 maja 2025r. 

 

Posiedzeniu Komisji przewodniczyła Beata Wiktorowicz - Przewodnicząca Komisji. 

Lista obecności radnych znajduje się w teczce z posiedzeń komisji. 

 

Ad pkt 1 

Otwarcie posiedzenia.  

Beata Wiktorowicz – Przewodnicząca Komisji  – otworzyła posiedzenie Komisji i powitała 

wszystkich obecnych.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca stwierdziła kworum.  

 Przewodnicząca komisji poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej w Opocznie są 

transmitowane na żywo w internecie. Transmisja obrad odbywa się za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad pkt 2  

 Przedłożenie porządku posiedzenia.  

 Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Radnych wnosi o zmianę porządku posiedzenia 

(załącznik nr 1 do protokołu).  

Tematyka posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedłożenie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z miesiąca kwietnia br.   

4. Bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych – analiza stanu oświetlenia i infrastruktury 

drogowej przy przejściach.  

5. Ocena efektywności energetycznej gminnych budynków użyteczności publicznej. 

6. Działania na rzecz redukcji kosztów oświetlenia ulicznego w gminie. 

7. Analiza potencjału instalacji fotowoltaicznych na budynkach  gminnych – działania na 

rzecz OZE (odnawialnych źródeł energii).  

8. Analiza kosztów zimowego utrzymania dróg gminnych. 

9. Analiza stanu porządku i czystości w gminie oraz ich koszty.  

10. Stan sanitacji Gminy Opoczno, założenia inwestycyjne, problematyka finansowania 

przyłączy.  

11. Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

12. Zapytania i wolne wnioski. 
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13. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Komisja przyjęła proponowany porządek obrad bez zmian.  

Ad pkt 3 

Przyjęcie protokoły z miesiąca kwietnia br.  

Przewodnicząca poinformowała, że protokół Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Ochrony Środowiska i Przestrzegania Prawa Rady Miejskiej w Opocznie nr 4/2025 z dnia 24 

kwietnia 2025r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w terminie wymaganym 

Statutem Gminy, jak również projekt protokołu został zamieszczony w informatorze programu 

e - sesja.  

Przewodnicząca zapytała, kto z Radnych wnosi uwagi do protokołu nr 4/2025 z dnia 24 

kwietnia 2025r.   

 Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół w wersji 

przedłożonej z dnia 24 kwietnia 2025r.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw - 0, wstrz. - 0 przyjęła protokół z posiedzenia                     

Nr 4/2025  z dnia 24 kwietnia 2025r.  

Ad pkt 4 

Bezpieczeństwo na przejściach dla pieszych – analiza stanu oświetlenia  

i infrastruktury drogowej przy przejściach.  

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił informację przygotowaną przez Wydział 

Techniczno – Inwestycyjny Urzędu Miejskiego w Opocznie, który stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu.  

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Komendę Powiatową Policji  

w Opocznie, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu oraz materiałem przygotowanym przez 

Biuro Zarzadzania Energią stanowiącym załącznik nr 4 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Ewa Róg, radny Andrzej Rożenek, Sekretarz Miasta Janusz 

Klimek, radna Jolanta Łuczka – Nita, Przewodnicząca Komisji Beata Wiktorowicz, radna 

Alicja Szczepaniak.  

Ewa Róg – radna – prosi o podjęcie działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa 

(ograniczenie prędkości) na ul. Moniuszki w okolicach SP Nr 2 w Opocznie.  

Andrzej Rożenek – radny – prosi o naprawę trzech lamp na ul. Powstańców Wlk. na odcinku 

od ul. Krasickiego do ul. Przemysłowej. 

Jolanta Łuczka – Nita – radna – w imieniu mieszkańców prosi o podjęcie działań mających na 

celu budowę oświetlenia ulicznego na ul. Ceramicznej (od. ul. Partyzantów do  

ul. Przemysłowej).  
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Beata Wiktorowicz – Przewodnicząca Komisji - zgłosiła potrzebę wybudowania aktywnego 

przejścia dla pieszych na ul. Żeromskiego. 

Członkowie Komisji zgłosili wniosek do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie  

konieczności poprawy bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych w ciągu dróg 

wojewódzkich Nr 713 oraz Nr 726 (ul. Piotrkowska, ul. Leśna, ul. Gen. Bończy – Załęskiego, 

ul. Kolberga, ul. Inowłodzka oraz ul. Perzyńskiego) poprzez budowę aktywnych przejść dla 

pieszych lub zastosowanie innych rozwiązań mających na celu poprawę bezpieczeństwa. 

Dodatkowo członkowie komisji proszą, aby Zarząd Dróg Wojewódzkich podjął działania 

dążące do wybudowania ronda na skrzyżowaniu dróg ul. Piotrkowska i ul. Leśna w Opocznie.  

Komisja głosami: za – 7, przeciw – 0, wstrz. – 0 uznała wniosek za zasadny.   

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

Ad pkt 5 

Ocena efektywności energetycznej gminnych budynków użyteczności publicznej.  

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił informację dotyczącą wykazu nieruchomości 

stanowiących zasób komunalny Gminy Opoczno, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ponadto Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Centrum Usług Wspólnych 

Gminy Opoczno, który stanowi załącznik nr 6 do protokołu oraz materiałem przygotowanym 

przez Miejski Dom Kultury w Opocznie, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Alicja Szczepaniak,  Dyr. Wydz. Funduszy Europejskich Sylwia 

Olędzka, Prezes ZGM Sp. z o.o. Zbigniew Sobczyk, Przewodnicząca Komisji Beata 

Wiktorowicz,  Sekretarz Miasta Janusz Klimek, radna Anna Zięba, radny Andrzej Rożenek.  

Alicja Szczepaniak – radna- prosi o podjęcie działań mających na celu pozyskanie środków na 

odizolowanie oraz osuszenie fundamentów w budynku znajdującym się na Pl. Kościuszki 1 

(obecna siedziba CUW GO oraz ZGM Sp. z o.o.).  

Beata Wiktorowicz – Przewodnicząca Komisji - zapytała z czego wynikają tak wysokie opłaty 

za ogrzewanie w budynku komunalnym na ul. Zjazdowej 13. Prosi o przygotowanie informacji 

w tym zakresie. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

Ad pkt 6 

Działania na rzecz redukcji kosztów oświetlenia ulicznego w gminie. 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił informację przygotowaną przez Biuro 

Zarządzania Energią, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: Prezes ZGM Zbigniew Sobczyk, Przewodnicząca Komisji Beata 

Wiktorowicz, radna Anna Zięba, Sekretarz Miasta Janusz Klimek. 
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Anna Zięba – radna – ponawia prośbę o zainstalowanie lamp na ul. Armii Krajowej na odcinku 

pomiędzy ul. Westerplatte, a ul. Pileckiego, którym często uczęszczają dzieci do SP Nr 3. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

Ad pkt 7  

 Analiza potencjału instalacji fotowoltaicznych na budynkach  gminnych – 

działania na rzecz OZE (odnawialnych źródeł energii).  

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił informację przygotowaną przez Biuro 

Zarzadzania Energią, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

Ad pkt 8  

 Analiza kosztów zimowego utrzymania dróg gminnych. 

Jarosław Antoniak – Prezes PGK Sp. z o.o. – przedstawił informację, która stanowi załącznik 

nr 8 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Jolanta Łuczka – Nita, Przewodnicząca Komisji Beata 

Wiktorowicz, Prezes PGK Sp. z o.o. Jarosław Antoniak.  

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

Ad pkt 9 

 Analiza stanu porządku i czystości w gminie oraz ich koszty.  

Zbigniew Sobczyk – Prezes ZGM Sp. z o.o. – przedstawił informację w zakresie utrzymania 

czystości i porządku w gminie oraz zadania jakie w tym zakresie wykonuje Spółka ZGM. 

Jarosław Antoniak – Prezes PGK Sp. z o.o. -  przedstawił informację, która stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu.   

Komisja zapoznała się również z materiałem przygotowanym przez Wydział Ochrony 

Środowiska Urzędu Miejskiego w Opocznie, który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Beata Wiktorowicz, Prezes PGK Sp. z o.o. 

Jarosław Antoniak, Prezes ZGM Sp. z o.o. Zbigniew Sobczyk. 

Komisja poruszyła temat przepełnionych koszy na śmieci na ul. Piotrkowskiej. W 

związku z tym złożyła wniosek do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o częstsze 

opróżnianie koszy na śmieci w ciągu dróg wojewódzkich znajdujących się na terenie miasta 

Opoczna.  

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

Ad pkt 10 
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  Stan sanitacji Gminy Opoczno, założenia inwestycyjne, problematyka 

finansowania przyłączy.  

 

Sylwia Olędzka – Dyrektor Wydz. Funduszy Europejskich – przedstawiła informację, która 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

Jarosław Antoniak – Prezes PGK Sp. z o.o. -  przedstawił informację, która stanowi załącznik 

nr 12 do protokołu.   

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

Ad pkt 11 

Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno na lata 2025 – 2043, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 13 

do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

b) zmian w budżecie Gminy Opoczno na rok 2025, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 14 

do protokołu.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości zabudowanej położonej w m. Opocznie obr. 

13 Pl. Kościuszki 16; 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta - przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 15 

do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Alicja Szczepaniak, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, Dyr. 

Wydz. Gospodarki Nieruchomościami Marzanna Wojciechowska, Przewodnicząca Komisji 

Beata Wiktorowicz.  

Beata Wiktorowicz – Przewodnicząca Komisji – poinformowała, iż popiera zakup 

nieruchomości ze względu na konieczność poprawy warunków pracy pracowników Urzędu 

Miejskiego.  
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Komisja głosami: za – 2, przeciw – 0, wstrz. – 4 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

d) uznania petycji za zasługującą na uwzględnienie. 

Komisja przyjęła projekt uchwały do wiadomości.  

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Ad pkt 12  

Zapytania i wolne wnioski.  

Brak głosów w dyskusji.  

Ad pkt 13  

Zamknięcie posiedzenia.  

Godzina rozpoczęcia komisji 9.00, godzina zakończenia komisji 11.50 

Sesje i Komisje Rady Miejskiej są transmitowane on – line na kanale YouTube gminy Opoczno.  

Nagrania dostępne są na stronie internetowej www.opoczno.esesja.pl 

 

Przewodnicząca Komisji  

                                                                                      Beata Wiktorowicz 

 

 

 

Protokołowała: 

A. Firmowska 

Podinspektor w Biurze Rady Miejskiej 

 

 


